

## **Насилие в семье наказуемо!**

**К категории административных правонарушений, совершенных «в сфере семейно-бытовых отношений», могут быть отнесены следующие:**

умышленное причинение телесного повреждения (статья 9.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь);

оскорбление (статья 9.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь);

мелкое хулиганство (статья 17.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь).

В соответствии со ст. 26 Закона № 122-3 от 04.01.2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» органы внутренних дел выносят **официальные предупреждения** лицам, привлеченным к административной ответственности за совершение административных правонарушений в отношении членов семьи.

В случае, если в течение года **после объявления** официального предупреждения лицо будет привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения по отношению к члену семьи, оно ставится **на профилактически учет** в органы внутренних дел, а также ему может быть вынесено **защитное предписание**.

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от насилия в семье, если этот гражданин находится в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

посещать места нахождения пострадавшего от насилия в семье, если этот гражданин временно находится вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

общаться с пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

**К уголовной ответственности за «семейное насилие» может быть отнесено:**

Угроза убийством, причинение тяжких телесных повреждений или уничтожение имущества, истязание, умышленное причинение телесных повреждений, за которое может быть применено наказание в виде лишения свободы до 15 лет.

Умышленное противоправное лишение жизни другого человека, которое наказывается лишением свободы до 25 лет или пожизненное заключение либо смертная казнь.

В целях оказания помощи лицам, находящимся в кризисном состоянии в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Московского района г. Бреста» функционирует «кризисная» комната, (для жителей г. Бреста).

«Кризисная» комната – специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания.

ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Бреста»: **8 (0162) 54-64-79.**

Если беда случилась в вечернее или ночное время, в выходной день, просим обращаться за помощью в органы внутренних дел по телефону 102.

Если вам известно о фактах насилия в семье, вы являетесь жертвой такого насилия, Вам готовы оказать помощь.

Позвонив по телефону «горячей линии» 8-801-100-88-01 (с 8.00 до 20.00), вы можете получить юридическую консультацию (с 8.00 до 13.00) и психологическую помощь (с 13.00 до 20.00).

Звонок по Республике Беларусь со стационарного телефона бесплатный и анонимный!